
 

HU   HU 

 

 

 
EURÓPAI 
BIZOTTSÁG  

Brüsszel, 2019.4.30.  

COM(2019) 218 final 

ANNEXES 1 to 5 

 

MELLÉKLETEK 

 

a következőhöz: 

A BIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE AZ EURÓPAI PARLAMENTNEK, AZ EURÓPAI 

TANÁCSNAK, A TANÁCSNAK, A GAZDASÁGI ÉS SZOCIÁLIS BIZOTTSÁGNAK 

ÉS A RÉGIÓK BIZOTTSÁGÁNAK 

Európa 2019 májusában: Felkészülés az egyre bizonytalanabb világban működő Unió 

egységesebbé, erősebbé és demokratikusabbá tételére 

 

Az Európai Bizottság hozzájárulása az EU-27 vezetőinek a romániai Nagyszebenben 

2019. május 9-én tartott informális találkozójához 

 

 



1 

 

 

I. MELLÉKLET 

A gazdasági helyzet alakulása 
 

Az Unió ambiciózus munkahelyteremtési, növekedési és beruházási stratégiája, továbbá az egységes piaccal 
kapcsolatos munkája hozzájárult az erőteljes gazdasági fellendüléshez. Az Európai Unió gazdasága hat éve 
töretlenül nő. A Juncker elnök által vezetett Bizottság hivatalba lépése óta mintegy 12,6 millió munkahely jött létre, 
és a munkanélküliség ebben az évszázadban még soha nem volt ennyire alacsony szinten. Ezzel egyidejűleg az 
államháztartás helyzete mindenhol javult, és a vagyoni eloszlás tekintetében a tagállamok közötti különbségek ismét 
csökkenő tendenciát mutatnak. 

 

ERŐTELJES NÖVEKEDÉS ÉS FOKOZOTT BERUHÁZÁSOK 

Európa gazdasága az elmúlt években élénkülésről expanzióra váltott. 

 

 
 

Forrás: Európai Bizottság (Eurostat, az előrejelzések kivételével). 
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Forrás: Eurobarométer, 2018. ősz 13% nem tudja 38% 
kedvezőtlen 

49% 

Az európaiak pozitívan ítélik meg az európai gazdaság jelenlegi helyzetét. 

Forrás: Európai Bizottság. 
Euróövezet EU-28 
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A Juncker-Bizottság hivatalba lépése 

Magas szinten a gazdasági hangulatindex 

Forrás: Európai Bizottság (Eurostat, az előrejelzések kivételével). 
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  Megjegyzés: a 2019. és 2020. évi adatok előrejelzések. 
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TÖBB ÉS JOBB MUNKAHELY 

A gazdasági növekedés nem egy öncélú eszköz: a növekedés segíti Európa szociálisabbá válását. 

 
 
 

    2008   2009   2010    2011  2012   2013  2014   2015  2016   2017 2018 

 
EU-28 Euróövezet Forrás: Európai Bizottság (Eurostat). 

7,7 

6,4 6,9 

10,0 7,3 
10 
 

8 
 

6 
 

4 

Bár egyes tagállamokban még 
mindig túl magas, a 
munkanélküliség a század eleje 
óta Unió-szerte a legalacsonyabb 
szinten van. 

11,5 
14 
 

12 

A munkanélküliség csökken 
a gazdaságilag aktív népesség %-ban 
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Forrás: Európai Bizottság (Eurostat, az előrejelzések kivételével). 

12,6 millió 
munkahely jött létre 

10 

8 

6 

4 

2 

0 

-2 

-4 

-6 

-8 

Folytatódik a munkahelyteremtő fellendülés 
2008 óta létrehozott munkahelyek száma (millió) 
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Forrás: Európai Bizottság (Eurostat). Euróövezet 
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RENDEZETT ÁLLAMHÁZTARTÁS 

Jelentős előrelépés történt azon cél felé, hogy Európa államháztartásai rendezettek, fenntarthatók 
és a jövőbeli sokkokkal szemben ellenállók legyenek. 

 

 

 

1 

Tagállamvan jelenleg a 
Stabilitási és 
Növekedési Paktum 
szerinti túlzotthiány-
eljárás alatt, szemben a 
2011. évi 24-gyel 

A Stabilitási és Növekedési 
Paktum szabályain belüli 
rugalmasság használatával 
megfelelő egyensúlyt lehetett 
teremteni a megbízható 
költségvetési politikák 
végrehajtása és a növekedés 
reformokkal és beruházásokkal 
való támogatása között. 

 
A becslések szerint a 
rugalmasság biztosította 
lehetőségek kihasználása az 
elmúlt négy év során 0,8 %-kal 
növelte az EU GDP-jét, és 1,5 
millió munkahelyet teremtett. 

 
Forrás: Európai Bizottság. 

Megjegyzés: a 2019. és 2020. évi adatok előrejelzések. 

Forrás: Európai Bizottság (Eurostat, az előrejelzések kivételével). 
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Forrás: Európai Bizottság (Eurostat, az előrejelzések 
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JAVULÓ PÉNZÜGYI STABILITÁS 

A pénzügyi válság után egy évtizeddel az európai bankok erősebbek, védettebbek és biztonságosabbak. 

 
 

Forrás: Európai Bizottság. 

EU-28 
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Banki teljestőke-megfelelési mutató, %-ban 
 

AZ EURÓPAI BANKOK 

 

(3) A 2016. III. negyedévében elért 47,4 %-os csúcsértéket követően a görögországi nem teljesítő hitelek aránya 2018 
I. negyedévében 43,5 %-ra esett. Ez a fokozatos javulás 8,1 %-os csökkenést jelent. 

 

Forrás: Európai Központi Bank. Arányos csökkenés 
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A Juncker-Bizottság hivatalba lépése 
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Az euró stabilitást és kézzelfogható előnyöket biztosít. Globális szerepe növekszik. 
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2018. ősz 
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II. MELLÉKLET 

Az EU közmegítélése 2014–2019-ben 

2014-hez képest 2019-ben a közvélemény pozitívabban ítéli meg az Európai Uniót. 
Az Eurobarométer felmérések szerint az európai projekt és annak eredményei széles körű 
támogatást élveznek. 

 

Uniós tagság 
Az európaiak egyre nagyobb többsége úgy gondolja úgy, hogy az uniós tagság előnyös az országa számára. A 
támogatottság mértéke a legmagasabb az elmúlt 27 évben. 
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szavazna? (%) 



9 

 

 

Mennyire bízik Ön bizonyos sajtótermékekben és intézményekben? 
Mindegyik alább felsorolt sajtótermék és intézmény esetében 
határozza meg, hogy inkább megbízik-e annak tevékenységében vagy 
inkább nem. 

Az Európai Unió (%) 

INKÁBB BÍZIK 

NEM TUDJA 

INKÁBB NEM BÍZIK 
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Az Európai Unióba vetett bizalom 

Az EU-ba vetett bizalom nagyobb, mint a nemzeti kormányokba vetett átlagos bizalom. 
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Az euró támogatottsága 

Az euróövezet állampolgárainak 75 %-a kedvezően ítéli meg az eurót, ami az euró bevezetése óta a legmagasabb érték. 
 
 

 

Támogatja vagy ellenzi a közös valutával (az euróval) 
rendelkező gazdasági és monetáris uniót?  
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Források: 

● 90. sz., 2018. őszi standard Eurobarométer felmérés (Európai Bizottság) 

● Parlaméter 2018 (Európai Parlament) 
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III. MELLÉKLET 

Az EU 20 legfontosabb eredménye 2014–2019-ben 

 
1. Az Európai Stratégiai Beruházási Alap 

A gazdasági és pénzügyi válságot követő fellendülés támogatása, valamint a munkahelyteremtés 
és a növekedés feltételeinek megteremtése érdekében a Juncker elnök vezette Bizottság 2014-ben 
létrehozta az európai beruházási tervet, közismertebb nevén a Juncker-tervet. Ennek központi eleme 
az Európai Stratégiai Beruházási Alap (ESBA). Céljai háromrétűek voltak: a beruházások útjában álló 
akadályok felszámolásával a beruházások visszaesésének megfordítása, a beruházási projektek 
ismertségének biztosítása és technikai segítségnyújtás a számukra, valamint  a szűkös állami 
pénzügyi források hatékonyabb felhasználása a magánberuházások állami garancia segítségével 
történő mozgósításával. 

Az Európai Unió gazdasága hat éve töretlenül nő. Az ESBA már 392,6 milliárd EUR összegű 
beruházást tett lehetővé kis- és középvállalkozásokban, valamint olyan kulcsfontosságú 
területeken, mint az infrastruktúra, a kutatás, a megújuló energia, a környezetvédelem, valamint a 
digitális és szociális projektek.  A 2020-ra kitűzött cél 500 milliárd EUR, ami összesen 1,4 millió új 
munkahely létrehozását eredményezi az EU-ban. Az InvestEU program e sikerre épít a következő 
hosszú távú költségvetésben. 
 

2. A Stabilitási és Növekedési Paktum rugalmasságának kihasználása 

A Bizottság 2015. januárban közzétett közleményében meghatározta, hogy miként kívánja 
alkalmazni a Stabilitási és Növekedési Paktum szabályaiba beépített rugalmasságot. Ez a 
megközelítés, amelyet a Miniszterek Tanácsa is támogatott, elősegítette Európa gazdasági 
fellendülését azáltal, hogy megfelelő egyensúlyt teremtett a rendezett költségvetés és a növekedés 
támogatása – különösen reformok és 

beruházások révén megvalósuló támogatása – között. A becslések szerint a rugalmasság 
kihasználása az elmúlt négy év során 0,8 %-kal növelte az EU bruttó hazai termékét, és 

1,5 millió munkahelyet teremtett. Ugyanakkor az államadósság 2014 és 2018 között 6,8 
százalékponttal mérséklődött, a költségvetési hiány pedig átlagosan körülbelül 3 %-ról 0,6 %-ra 
csökkent az uniós tagállamokban. 
 

3. Görögország euróövezeti tagságának megmentése 

A Juncker elnök vezette Bizottság újabb görög adósságválságot követően lépett hivatalba. Amellett, 
hogy elősegítette az érintettek közötti tárgyalásokat, a Bizottság 2015 júliusában olyan tervet 
fogadott el, amely 35 milliárd EUR keretösszeget biztosított Görögország számára a 2014–2020-as 
időszakra szóló különböző európai uniós finanszírozási programok keretében, ezáltal nyújtva 
segítséget a gazdaság stabilizálásához, és maximalizálva az uniós források felhasználását a 
munkahelyteremtés, a növekedés és a beruházások fellendítése érdekében. Ugyanebben a kritikus 
helyzetben az európai pénzügyi stabilizációs mechanizmus keretében rövid lejáratú, 7 milliárd EUR 
összegű áthidaló kölcsönt biztosítottak Görögországnak, amely lényegében megakadályozta az 
ország euróövezetből való kiesését. A Bizottság emellett számottevő technikai támogatást is 
nyújtott a szükséges adminisztratív kapacitások kiépítéséhez a 2015-ben létrehozott 
Strukturálisreform-támogató Szolgálata révén. 

2018 augusztusában Görögország esetében lezárult a hároméves makrogazdasági kiigazítási 
program, amelynek keretében egy átfogó és példa nélkül álló reformprogram végrehajtása alapján 
az EU összesen 61,9 milliárd EUR összegű kölcsönt nyújtott az ország számára. A gazdasági 
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növekedés most pozitív előjelű, mintegy 2 %, ami az elmúlt tíz év alatt elért legmagasabb szint. Bár 
a munkanélküliség még mindig túl magas, jelentősen csökkent a korábban mért csúcsérték óta. A 
Bizottság fokozott figyelemmel kíséri a helyzet alakulását az uniós támogatás maximalizálása és 
annak biztosítása érdekében, hogy a növekedés folytatódjék. 

 
4. Párizsi klímamegállapodás 

2015 novemberében az EU döntő szerepet játszott a történelmi jelentőségű, ambiciózus és globális 
Párizsi Megállapodás kialakításában. 195 ország egyezett meg egy egyszerű célról:  arról, hogy 
egészségesebb bolygót, valamint virágzóbb, korszerűbb és méltányosabb társadalmakat hagyjunk 
örökül a jövőbeni generációknak. Az EU az egyetlen olyan nagy gazdasági térség a világon, amely 
teljes mértékben átültette jogszabályaiba a Párizsi Megállapodás keretében tett 
kötelezettségvállalásainak végrehajtásához szükséges lépéseket, és 2030-ig az üvegházhatást 
okozó gázok kibocsátását legalább 40 %-kal csökkenti az éghajlatsemleges gazdaság kialakítása 
érdekében. 

Olyan beruházás ez, amely a jólétünket, valamint a fenntartható, éghajlati szempontból semleges 
és körforgásos gazdaságra való átállás megvalósítását célozza. 
 

5. Az egyszer használatos műanyagokra vonatkozó tilalom 

Az évente keletkező 25 millió tonna műanyaghulladék csökkentése és a műanyagok jelenleg 30 %-
os újrafeldolgozási arányának növelése érdekében az EU a világon elsőként átfogó stratégiát 
fogadott el a műanyagokra vonatkozóan. A stratégia részeként szigorú intézkedéseket vezettek be 
a tengerpartra leggyakrabban kisodródó 10 műanyag termék, valamint az elhagyott halászeszközök 
tekintetében.  A stratégia része egyes könnyen helyettesíthető, egyszer használatos műanyag 
termékek betiltása is. Ilyenek például a műanyagból készült fültisztító pálcikák, evőeszközök, 
tányérok, szívószálak, italkeverők és léggömb-pálcák. Az intézkedések 3,4 millió tonna CO2-
egyenérték kibocsátását teszik elkerülhetővé, csökkentik a tengeri hulladékot és annak negatív 
környezeti hatásait, valamint közelebb visznek egy valóban körforgásos gazdasághoz. 

 
6. Uniós kereskedelmi megállapodás Japánnal és Kanadával 

Az EU-Japán gazdasági partnerségi megállapodás az EU által valaha megkötött legnagyobb 
horderejű kereskedelmi megállapodás, és az első olyan kereskedelmi megállapodás, amely a Párizsi 
Megállapodás melletti elkötelezettséget is magában foglalja. Az EU és Japán együtt a világ GDP-
jének közel egyharmadát állítja elő, és a megállapodás több mint 600 millió emberre kiterjedő 
nyitott kereskedelmi övezetet fog létrehozni. Ezt a megállapodást kiegészítette a Japánnal 
megkötött kölcsönös megfelelőségi megállapodás, amely a magas szintű védelem alapján 
létrehozta a világ legnagyobb szabad adatáramlási térségét. 

Az EU olyan modern kereskedelmi megállapodást kötött Kanadával, amely megnyitja Kanada áru-, 
szolgáltatás- és közbeszerzési piacait az európai vállalatok előtt, és elősegíti a munkavállalói jogok 
és a környezet védelmét. A megállapodás – különösen a kisebb uniós vállalkozások esetében — 
megkönnyíti és olcsóbbá teszi a Kanadába irányuló exportot. 

A vámok megszüntetése, amelyről a két megállapodás rendelkezik, évente akár 1,59 milliárd EUR 
megtakarítást eredményezhet az európai vállalatok számára. 
 

7. A 2018. július 25-i EU-USA közös nyilatkozat 

A kereskedelmi feszültségek fokozódását követően Juncker elnök és Trump elnök az EU és az USA 
közötti kereskedelmi kapcsolatok új szakaszát nyitotta meg a Fehér Házban tartott 2018. július 25-i 
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találkozón. 

A két fél megállapodott abban, hogy az érvényben lévő összes ipari vámtarifa eltörlésére törekedve 
nem vetnek ki új vámokat, és hogy számos ágazat esetében – beleértve az energiát és a 
szabályozási kérdéseket – javítják az együttműködést. Az ez alkalommal létrehozott EU–USA 
főtisztviselői munkacsoport már dolgozik a közös nyilatkozat végrehajtásán. 
 

8. EU–Törökország nyilatkozat 

Az EU-Törökország nyilatkozatot követően mindkét fél kötelezettséget vállalt arra, hogy 
humanitárius segítséget nyújt a menekültek és különösen a szíriai polgárháború elől menekülők 
számára. A migrációs áramlások megfelelőbb kezelésének köszönhetően 2018-ban a kelet-
mediterrán országokba érkezők száma 2015-höz képest 90 %-kal csökkent. Ezzel párhuzamosan az 
EU 2016 és 2017 között 3 milliárd EUR-val támogatta a Törökországban tartózkodó menekülteket, 
és a további 3 milliárd EUR összegű támogatási keretből máris rendelkezésre bocsátott 1,2 milliárd 
EUR-t e létfontosságú támogatás folytatása érdekében. 

 

9. A menekültek áttelepítése és a Madad alap 

2015 óta a sikeres uniós áttelepítési programoknak hála több mint 50 000 olyan személy 
találhatott menedékre az EU-ban, akik világszerte a legkiszolgáltatottabb helyzetben voltak. 
Együttműködésük eredményeként a tagállamok olyan kiemelt régiókra összpontosíthattak, mint 
például a Jordániában, Libanonban és Törökországban tartózkodó szíriai menekültek, illetve a 
Líbiából evakuált menekültek. A tagállamok tavaly együttesen minden korábbinál nagyobb mértékű 
kötelezettségvállalást tettek az áttelepítésre a Juncker elnök által javasolt új, 50 000 személyre 
kiterjeszthető önkéntes áttelepítési program keretében. 

Annak érdekében, hogy több mint 2 millió szíriai számára biztosítsanak oktatást, védelmet, 
egészségügyi és társadalmi-gazdasági támogatást, az uniós Madad alap 1,5 milliárd EUR-t 
mozgósított 46 iraki, jordániai, libanoni és törökországi projekt finanszírozására. 

 
10. Az EU határainak biztosítása 

Az új Európai Határ- és Partvédelmi Ügynökségnek köszönhetően immár több mint 1600 uniós 
határőr működik közre az Unió külső – bulgáriai, görögországi, olaszországi és spanyolországi – 
határainak helyszíni védelmében. Most, hogy megszületett a megállapodás a Bizottság javaslatáról, 
a következő lépés az ügynökség további bővítése és megerősítése lesz: az ügynökséget saját 
eszközökkel látják el, és 2021-ig létrejön egy 5 000 határőrből álló állandó alakulat, amelyet 
legkésőbb 2027-ig 10 000 főre bővítenek. Emellett szélesednek az ügynökségnek a visszaküldések 
végrehajtására vonatkozó hatáskörei. A továbbfejlesztett és interoperábilis információs rendszerek 
új csomagja biztonságosabbá teszi határainkat, és kényelmesebbé azok átlépését az utazók 
számára. A határregisztrációs rendszer felgyorsítja a jóhiszemű utazókat érintő eljárásokat, és 
azonosítja a gyanús eseteket; az Európai Utasinformációs és Engedélyezési Rendszer lehetővé teszi 
a vízummentességgel érkező látogatók hatékonyabb előzetes ellenőrzését. A szabályok megfelelő 
alkalmazásának biztosítása érdekében a tagállamok között valós időben cserélik ki az összes 
releváns adatot. 

 
11. Szükséghelyzeti Alap Afrikáért és külső beruházási terv 

A 4,2 milliárd EUR keretösszegű Szükséghelyzeti Alap Afrikáért az EU egyik leghatékonyabb eszköze 
a migrációval kapcsolatos projektek finanszírozására, valamint az irreguláris migráció kiváltó 
okainak kezelésére. Eddig 193 projektet hagytak jóvá a legkülönbözőbb területeken, a 
gazdaságfejlesztéstől és irányítástól az egészségügyig és a migrációig, beleértve a védelemre 
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szoruló személyek számára nyújtott célzott életmentő segítséget. Emellett a Juncker-terv 
tapasztalataira építve a külső beruházási terv várhatóan több mint 44 milliárd EUR összegű állami 
és magánberuházást mozgósít 2020-ig Afrikában és az EU szomszédságában. A külső beruházási 
terv és az Európai Fenntartható Fejlődési Alap a beruházások fellendítésére összpontosít számos 
kiemelt területen, így a következőkön: tiszta energia; a mikro-, kis- és középvállalkozások 
finanszírozása; mezőgazdaság; az inkluzív fejlesztés érdekében történő digitalizáció. 
 

12. RescEU, az új uniós polgári védelmi mechanizmus 

Az Európai Uniónak számos egyre gyakoribb és egyre összetettebb katasztrófával kellett 
szembenéznie, amelyek emberéleteket követeltek, és egyéb káros következményekkel jártak a 
polgárokra, a vállalkozásokra, a közösségekre és a környezetre nézve. 2018-ban közel 100 ember 
vesztette életét természeti katasztrófák következtében Európában, és erdőtüzek pusztítottak több 
olyan európai térségben, ahol korábban sohasem. A természeti katasztrófák gazdasági költségei 
tetemesek: 2016-ban Európában közel 10 milliárd EUR összegű volt a kár. Az EU-nak reagálnia kell 
erre a kihívásra, és jobban meg kell védenie polgárait a katasztrófáktól, javítva a megelőzést és a 
felkészültséget. 2018-ban az EU tagállamai közel 10 alkalommal kértek orvosi segítséget és 
támogatást, elsősorban erdőtüzek és tengeri szennyezés miatt. A RescEU polgári védelmi 
kapacitásokat biztosít a katasztrófa áldozatai és a segítségre szoruló emberek számára Európában 
és világszerte. Az eszközt akkor veszik igénybe, amikor az országoknak gyors segítségre van 
szükségük a katasztrófa kezeléséhez. A RescEU tűzoltó repülőgépekkel, valamint egyéb olyan 
eszközökkel is rendelkezik, amelyek egészségügyi vészhelyzet esetén és más hasonló helyzetben 
vethetők be. 2017-ben és 2018-ban 52 alkalommal aktiválták az uniós polgári védelmi 
mechanizmust. 

 

13. Általános adatvédelmi rendelet 

Az általános adatvédelmi rendelet, amelyet 2018. május 25-től kell alkalmazni, nemcsak a digitális 
korhoz igazítja hozzá Európát, hanem a magánélet védelmére vonatkozóan új globális standardot is 
jelent. Ez az egységes, összeurópai törvény biztosítja a polgárok adatvédelemhez való alapvető 
jogát, miközben lehetővé teszi az egyének és a vállalkozások számára, hogy teljes mértékben 
kihasználják a digitális egységes piacban rejlő lehetőségeket anélkül, hogy 28 különböző költséges 
és bürokratikus eljáráson kellene keresztülmenniük. Becslések szerint az éves haszon 2,3 milliárd 
EUR-t tesz ki. 

A polgárok mostantól pontosabban meghatározott jogokra támaszkodhatnak – ilyen például az 
adataikhoz való hozzáférés joga, a helyesbítéshez való jog, a személyes adatok tárolásának 
megszüntetéséhez való jog és az adatok hordozhatóságához való jog. Az új szabályok kemény 
szankciókkal védik az európaiakat a személyes adataikkal való – például az európai választási 
kampány keretében megvalósuló – visszaéléssel szemben. 

A vállalkozások számára a reform egyértelműséget és következetességet biztosít az alkalmazandó 
szabályok tekintetében, és elősegíti a fogyasztói bizalom helyreállítását. Az EU ma már a 
nemzetközi színtéren is kezdeményező szerepet játszik az adatvédelmi szabályok formálásában: a 
világ legnagyobb szabad és biztonságos adatáramlási térségét hozta létre Japánnal, míg Argentína, 
Uruguay, Kanada, Mexikó, India, Izrael, Kalifornia és Új-Zéland készülő adatvédelmi jogszabályait 
ugyancsak az új európai szabvány ihlette. 

2018 májusa és 2019 januárja között 95 180 panasszal fordultak az adatvédelmi hatóságokhoz 
Európában. A szabálysértőkre számottevő bírság szabható ki: Ausztriában egy sportfogadási kávézó 
tulajdonosának 5 280 EUR összegű bírságot kellett fizetnie törvénytelen videokamerás megfigyelés 
miatt; Németországban egy közösségi hálózat üzemeltetőjére 20 000 EUR-s bírságot vetettek ki, 
mert nem tárolta biztonságosan a felhasználók adatait; Franciaországban pedig a Google-nak 50 
millió EUR-t kellett fizetnie, amiért nem kérte ki a felhasználók hozzájárulását a reklámokhoz. 
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14. A roamingdíjak eltörlése 

2017. június 15-e óta minden európai polgárnak lehetősége van arra, hogy az EU-n belüli utazásai 
során többletköltség nélkül telefonáljon, küldjön szöveges üzenetet és használjon mobilinternetet. A 
barangolási díjak folyamatosan és jelentős mértékben csökkentek már a teljes megszüntetésüket 
megelőző évtized során is – mindezt a Bizottság roamingrendelet-javaslata tette lehetővé. A 
barangolási díjak 2007 és 2016 között több mint 90 %-kal csökkentek. Az európaiak azonnal 
kaptak az új lehetőségen: a mobilinternet használata 12-szeresére nőtt, míg az úton lévők által 
kezdeményezett telefonhívások száma megkétszereződött a 2017. június előttihez képest. 

2019. május 15-től kezdve az EU-n belül a nemzetközi hívások költségei is drasztikusan csökkennek 
majd: hívásonként és percenként legfeljebb 19 eurócentre, SMS-enként 6 eurócentre 
(hozzáadottérték-adó nélkül) – ez akár 10-szerte kevesebb költséget jelent a korábbinál. 
 

15. A munkavállalók kiküldetéséről szóló irányelv reformja és az Európai Munkaügyi 

Hatóság 

A munkavállalóknak az azonos helyen végzett, azonos munka után egyenlő bér jár. Annak 
érdekében, hogy a szociális jogok európai pillérében lefektetett ezen alapelv az ideiglenesen egy 
másik tagállamba kiküldött több mint 2 millió munkavállalóra is vonatkozzon, az EU megújította a 
munkavállalók kiküldetéséről szóló szabályokat. 

Emellett új európai végrehajtási szervet hozott létre annak biztosítása érdekében, hogy a 
munkavállalói mobilitásra vonatkozó valamennyi uniós szabályt méltányos, egyszerű és hatékony 
módon hajtsák végre. Az új szerv, az Európai Munkaügyi Hatóság támogatni fogja az uniós országok 
közötti együttműködést a vonatkozó uniós jogszabályok határokon átnyúló végrehajtása terén, és 
ennek keretében elősegíti majd közös ellenőrzések lebonyolítását. További célja, hogy megkönnyítse 
az egyének és munkáltatók hozzáférését a jogaikkal és kötelezettségeikkel kapcsolatos 
információkhoz, valamint a releváns szolgáltatásokhoz 

 

16. Európai Ügyészség 

Az uniós adófizetők pénzének védelméről gondoskodó Európai Ügyészség létrehozásában jelenleg 
22 tagállam vesz részt. Az Európai Ügyészség felhatalmazással rendelkezik arra, hogy kivizsgálja 
és büntetőeljárás alá vonja azokat az ügyeket, amelyek esetében az EU pénzügyi érdekei forognak 
kockán. Ilyen lehet például az uniós forrásokkal való visszaélés vagy a hozzáadottérték-adóval 
kapcsolatos, határokon átnyúló csalás, amelyek évente legalább 50 milliárd EUR bevételkiesést 
jelentenek a nemzeti költségvetések és ezen keresztül az adófizetők számára. Ezzel az erős 
eszközzel az Európai Ügyészség forradalmasítja az EU szerepét ezen a területen azáltal, hogy első 
ízben biztosít számára  egy cselekvési eszközt a bűnüldözés területén. 

A Bizottság egy olyan kezdeményezést is előterjesztett, amely az Európai Ügyészségnek a 
határokon átnyúló terrorista bűncselekmények üldözésére irányuló kiegészítő megbízatást ad. Mivel 
a terrorizmus nem ismer határokat, Európának képesnek kell lennie arra, hogy a terroristákat 
összehangoltabb és hatékonyabb módon üldözze. 
 

17. A földgázirányelv reformja  

Az Európai Unió egyre nagyobb mértékben függ az importált földgáztól. Ez a tendencia valószínűleg 
tartós marad az uniós földgázkitermelés visszaesése miatt, amelyet csak részben ellensúlyoz 
földgáz iránti keresletnek az energiahatékonyság és a szén-dioxid-mentesítési politikák miatt 
bekövetkező csökkenése. 2017-ben a nettó földgázbehozatal az EU teljes földgázfogyasztásának 
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74,4 % volt. 

A földgázirányelv reformja biztosítja, hogy az EU egész területén (szárazföldön és tengeren) 
ugyanazokat a szabályokat alkalmazzák, továbbá lehetővé teszi az uniós belső piaci szabályok 
alkalmazásának hatékony felügyeletét. Javítja az átláthatóságot és a nemzeti hatóságok közötti 
együttműködést. Ez jelentős lépés egy olyan jól működő, átlátható és versenyképes uniós belső 
gázpiac felé, ahol valamennyi szállító azonos uniós szabályok szerint jár el. 

 
18. Állandó strukturált együttműködés és az Európai Védelmi Alap 

 

A tagállamok védelmi együttműködésének elmaradása a becslések szerint éves szinten 25–100 
milliárd EUR többletköltséggel jár. Európában 178 fegyverrendszer van, míg az Egyesült Államokban 
csak 30 – ennek következtében a védelmi kiadások hatékonysága jóval alacsonyabb nálunk. Ez az 
oka annak, hogy az EU fokozza biztonsági és védelmi szolgáltatóként betöltött szerepét, és kiépíti 
az európai védelmi uniót. Európa biztonságának és védelmének megerősítése céljából kezdődött 
meg az állandó strukturált együttműködés (PESCO), amelyben 25 uniós tagállam vesz részt. Az 
Európai Védelmi Alap már működik; a támogatott projektek első körében például olyan 
kezdeményezések vannak, amelyek korszerű és teljes mértékben interoperábilis védelmi 
technológiákba és berendezésekbe, így titkosított szoftverekbe és a dróntechnológiába történő 
határokon átnyúló beruházásokat valósítanak meg. 
 

19. Észak-macedóniai megállapodás 

2018 júniusában Athén és Szkopje kétoldalú megállapodást kötött (preszpa-tavi megállapodás) a 
két ország közötti nézeteltérések – köztük a névkérdés – rendezéséről. Ezzel a régió egyik 
legrégebbi konfliktusa oldódott meg. Az Észak-macedón Köztársaság 2019. februárban hivatalosan 
értesítette az EU-t a megállapodás hatálybalépéséről. 

Az Európai Unió határozottan támogatta a Cíprasz és Zaev miniszterelnökök által aláírt történelmi 
megállapodást, amelyet az ENSZ égisze alatt folytatott tárgyalások eredményeként sikerült elérni. 
Ez nem lett volna lehetséges az EU észak-macedóniai tevékenysége, valamint a nyugat-balkáni 
stratégia által 2018-ban biztosított lendület és ösztönzés nélkül. Minden oldalon politikai 
bátorságra, elkötelezettségre és felelősségtudatra volt szükség ahhoz, hogy megoldódjék a régió 
egyik legrégebben húzódó vitája. Mindkét ország megragadta ezt az egyedülálló lehetőséget, és 
ezzel példát mutatott a megbékélésre Európa egészének, illetve további lendületet adott a régió 
európai kilátásainak. 

 
20. Az európai polgári kezdeményezés reformja 

Mindeddig több mint 9 millió európai támogatta az európai polgári kezdeményezéseket, és a 
Bizottság több konkrét lépést tett – egyebek mellett jogalkotási javaslatok előterjesztésével – a 
legalább 1 millió aláírást összegyűjtő kezdeményezések továbbvitelére. A megreformált szabályok 
nyomán a részvételi demokrácia ezen eszköze jóval könnyebben hozzáférhetővé és használhatóbbá 
válik. A polgárok könnyebben indíthatnak és írhatnak alá majd kezdeményezéseket. A reform 
keretében online együttműködési platformot alakítottak ki, amely tanácsadással szolgál, és 
lehetővé teszi a más-más tagállamban élő európai polgárok számára, hogy kapcsolatba lépjenek a 
kezdeményezések előkészítése érdekében. A Bizottság emellett ingyenes szolgáltatást nyújt a 
szervezőknek az aláírások online gyűjtéséhez. 
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IV. MELLÉKLET 

Lezáratlan ügyek: a 10 legfontosabb kérdés, amelyben az EU még 
végleges megállapodásra vár 
 

1. A 2021–2027-es időszakra szólótöbbéves pénzügyi keret 

A 2021–2027-es időszakra szóló új többéves pénzügyi keretről szóló javaslatok, amelyeket a 
Bizottság 2018 májusában és júniusában terjesztett elő, olyan modernebb és hatékonyabb hosszú 
távú költségvetés alapját teremtik meg, amely hozzájárul, hogy az EU a kiemelt területekre 
összpontosítson. 

4 EUR-ból 1-et az éghajlatváltozás elleni küzdelemre fordítanak, az ifjúsághoz kapcsolódó 
programok, így például az Erasmus finanszírozására fordított összeg pedig az eddigi kétszeresét is 
meghaladja majd. 

Az előterjesztett javaslatok egyfelől felvázolják egy áhított Unió jövőképét, másfelől a megvalósítás 
módjára vonatkozó gyakorlati tervet is tartalmaznak. A javaslatok valóban az uniós hozzáadott 
értékről szólnak, vagyis az a cél, hogy az EU még többet fektessen be azokon a területeken, ahol a 
tagállamok nem tudnak egymaguk boldogulni, vagy ahol hatékonyabb a közös fellépés. Ezért a 
kutatásra és innovációra, az európai stratégiai beruházásokra, az egységes piacra és az 
űrprogramra a jövőben összesen 187,4 milliárd EUR-t fordítanak, míg a külső fellépésekre irányuló 
források 123 milliárd EUR-t tesznek ki; a határigazgatás és a migrációhoz kapcsolódó programok 
költségvetését 34,9 milliárd EUR-ra, a biztonságra és védelemre fordított kiadásokat pedig 27,5 
milliárd EUR-ra emelik. 

 
2. A közös európai menekültügyi rendszer reformja 

Az elmúlt években Európa jelentős előrelépést tett a migrációs politika terén, és sikerült megtalálnia 
a 2015–2016 közötti válságból kivezető utat. Ugyanakkor továbbra is szükség van egy olyan 
menekültügyi rendszer létrehozására, amely teljes mértékben hatékony és emberséges, valamint 
képes a jövőbeli válságok kezelésére. A közös európai menekültügyi rendszer közös 
minimumszabályokat határoz meg a menedékkérők kezelésére vonatkozóan. A rendszer a 
menekültügyi eljárás valamennyi elemét lefedő jogi keretet jelent, és magában foglal egy támogató 
ügynökséget, az Európai Menekültügyi Támogatási Hivatalt (EASO). A Bizottság által 2016. 
májusban és júliusban a menekültügyi rendszer reformjára vonatkozóan előterjesztett 
javaslatcsomag megteremti a szolidaritás és a felelősségvállalás közötti egyensúlyt. Ezek az 
intézkedések az egységesebb feltételek és az egyszerűbb, gyorsabb döntéshozatal révén 
megkönnyítik a védelmet kérők helyzetét. Várhatóan visszafogják a másodlagos migrációs 
mozgások ösztönzőit, visszaszorítják a menedékkérelem több tagállamban történő benyújtásának 
lehetőségét, és hozzájárulnak a tartózkodási joggal nem rendelkező személyek visszaküldésének 
hatékonyabb lebonyolításához. Egyértelműbb és hatékonyabb szabályok alapján határozható meg, 
hogy melyik uniós ország hatáskörébe tartozik egy adott menedékjog iránti kérelem, emellett 
strukturáltabb és kiszámíthatóbb rendszer áll azon tagállamok rendelkezésére, amelyekre 
aránytalanul nagy nyomás nehezedik. A modernizált, a jövő kihívásainak kezelésére képes 
menekültügyi rendszer továbbra is rendkívül fontos cél. 

 
3. Online adatvédelem 

 

Európa világviszonylatban élen jár az adatvédelmi normák kialakítása terén, de az online 
adatvédelemre vonatkozó szabályai elavultak, az online szolgáltatók hozzáférhetnek a polgárok 
internetes adatforgalmához, és a hozzájárulásuk nélkül megoszthatják azt. Egy 2016-os felmérés 
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szerint az európaiak 92 %-a tartja fontosnak elektronikus levelezésének és csevegésének bizalmas 
kezelését. A Bizottság 2017. január 10-én előterjesztett javaslata biztosítaná ezt a védelmet. 
 

4. Elektronikus bizonyíték és az online terrorista tartalom terjesztésének 

megelőzése 

A bűnözők – e-mailjeik vagy felhőben tárolt dokumentumok révén – digitális nyomokat hagynak, 
amelyek bizonyítékként szolgálhatnak a bírósági eljárás során.  A Bizottság 2018. április 17-én 
előterjesztett javaslata a digitális világhoz igazított új szabályokról rendelkezik, amelyek révén a 
különböző tagállamok rendőri és igazságügyi hatóságai számára egyszerűbbé és gyorsabbá válik 
azoknak a bizonyítékoknak a megszerzése, amelyekre a nyomozáshoz, valamint a bűnözők és 
terroristák büntetőeljárás alá vonásához és elítéléséhez szükség van. Az olyan nagy internetes 
vállalatok, mint a Facebook, a Twitter vagy a Google az utóbbi években egyre gyakrabban távolítják 
el az online terrorista tartalmakat. Mindazonáltal ez a válasz a veszély súlyosságára tekintettel 
még mindig nem elegendő. A 2018. szeptember 12-én előterjesztett bizottsági javaslat egyértelmű 
és harmonizált jogi keretet biztosítana a tárhelyszolgáltatásokkal való, terrorista tartalmak online 
terjesztését célzó visszaélések megelőzéséhez azáltal, hogy kötelezővé tenné az ilyen tartalmak 
egy órán belül történő automatikus eltávolítását. 
 

5. Schengeni térség – a biztonság fenntartása a szabad mozgás lehetőségének 

megőrzésével 
 

Aktualizálni kell a határellenőrzés schengeni térségen belüli ideiglenes visszaállítására vonatkozó 
szabályokat. A Bizottság 2017. szeptember 27-én előterjesztett javaslata megfelelő egyensúlyt 
teremtene azáltal, hogy a belső biztonságot fenyegető jelenlegi veszélyekkel szembeni hatékony 
fellépést tesz lehetővé, ugyanakkor biztosítja, hogy a belső határellenőrzés kivételes intézkedés 
maradjon, és ne korlátozza indokolatlanul az Európán belüli szabad mozgást. 

6. Modern adózási szabályok egy modern gazdaságban 
 

A Bizottság által a közös konszolidált társasági adóalapra vonatkozóan 2016. október 25-én 
előterjesztett javaslat célja, hogy az egységes európai piacon megkönnyítse a vállalkozói 
tevékenységet, és csökkentse annak költségeit. Emellett megszüntetne számos adókikerülési 
lehetőséget, hozzájárulva ezáltal a multinacionális vállalatok egyenlő versenyfeltételeinek 
biztosításához. Ez nem jelent közös adókulcsokat, azokról az uniós tagállamok továbbra is maguk 
döntenének. A digitális szolgáltatások szempontjából különösen elavultak a társasági adózásra 
vonatkozó nemzetközi szabályok. A digitális szolgáltatások adójára vonatkozó, 2018. március 21-én 
előterjesztett bizottsági javaslat egyértelműbbé tenné, hogy az adót ott kell megfizetni, ahol a 
nyereség keletkezik, még akkor is, ha a technológiai óriásvállalatok ott fizikailag nincsenek jelen. Az 
egységes uniós hozzáadottérték-adóra vonatkozó, 2018. január 18-án előterjesztett bizottsági 
javaslat ellenállóbbá tenné a héarendszert a csalással szemben, és védelmet jelentene az állami 
bevételek számára. 
 

7. Az európai betétbiztosítási rendszer; az Egységes Szanálási Alap számára 

biztosított védőháló 
 

A Bizottság 2015. november 17-én előterjesztett, az európai betétbiztosítási rendszerre vonatkozó 
javaslata kiteljesítené a bankuniót, és a közös valutára épülő pénzügyi rendszer alapvető eleme 
lenne. A rendszer kiegészítené a gazdasági és monetáris uniót, javítaná a banki ügyfelek védelmét, 
és tovább növelné az euróövezeti és azon kívüli pénzügyi rendszerek stabilitását és ellenálló 
képességét. Az Egységes Szanálási Alap védőhálója – amelyet elvben elfogadtak, de még nem 
működőképes – tovább erősítené az uniós bankrendszerbe vetett bizalmat azáltal, hogy hitelkeretet 
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biztosít az Alap számára, és még tovább csökkenti annak kockázatát, hogy az adófizetőknek kell 
megmenteniük a bajba jutott bankokat. Az euróövezeti bankok hozzájárulásaiból előfinanszírozott 
Egységes Szanálási Alap célösszege mintegy 55 milliárd EUR. A védőháló mérete megfelel majd az 
Alap méretének. 

 

8. Biztonságos ivóvízhez való hozzáférés 
 

Az Európai Bizottság ivóvízre vonatkozó, 2018. február 1-jén előterjesztett javaslata az első sikeres 
európai polgári kezdeményezés eredménye, és körülbelül kétmillió uniós polgár helyzetét javítaná. 
Jelenleg az EU lakosságának évente mintegy 5 %-át fenyegeti az ivóvízre visszavezethető 
egészségi problémák kockázata (ez a különböző uniós tagállamok között jelentős eltéréseket 
mutat). A vízhiány az EU lakosságának 11 %-át érinti. A javaslat eredményeként 1 % alá csökkenne 
az egészségügyi kockázat, és mindenki számára biztosított lenne az ivóvízhez való hozzáférés. A 
biztonságosabb csapvíz hozzájárulna a palackozott víz fogyasztásának csökkentéséhez, olcsóbb 
lenne, és visszafogná a műanyaghulladék keletkezését és az ehhez kapcsolódó CO2-kibocsátást. 

 
9. A szociális biztonsági rendszerek koordinációjának reformja 

2017-ben 17 millió európai – az EU lakosságának 3,3 %-a – élt vagy dolgozott egy másik 
tagállamban, közel kétszer annyi, mint egy évtizeddel korábban. A különböző uniós tagállamok 
szociális biztonsági rendelkezései közötti interakció összetett, és terhet jelent a munkavállalókra, a 
munkáltatókra és a társadalombiztosítási szervekre nézve. A 2016. december 13-án előterjesztett 
bizottsági javaslat egyszerűbbé és méltányosabbá tenné a szabályokat. 
 

10. Nemzetközi közbeszerzési eszköz 

A globális piacon a közbeszerzések volumene évente mintegy 8 billió EUR-t tesz ki, de ennek több 
mint a fele elérhetetlen az uniós vállalatok számára, melyek harmadik országokban csak mintegy 
10 milliárd EUR értékű szerződést szereznek meg. A piacok megnyitása előnyös lenne az európai 
foglalkoztatás és növekedés szempontjából, ugyanakkor az érintett országokban alacsonyabb 
költségeket is jelentene. A 2016. január 29-én előterjesztett felülvizsgált bizottsági javaslat új 
eszközt biztosítana számos Európán kívüli ország protekcionista magatartásának kezelésére, többek 
között úgy, hogy végső eszközként a tagállamok közbeszerzési eljárásaiban hátrányosabb feltételek 
vonatkoznának a protekcionista országok vállalataira. 
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2014 — 226 millió 

 

V. MELLÉKLET 

Az EU 2014–2019-ben: fő mutatók 
 

Az EU támogatottsága 
2014 2019 

 

 

 

 

50 

% 

 

62 

% 

240 millió a foglalkoztatottak száma az EU-
ban, szemben a 2014. IV. negyedévi 228 
millió fővel 

Az EU támogatottsága 62 %-os — a jelenlegi 
Bizottság hivatalba lépése előtti 50 %-hoz képest 

 
 

Euró 

Világszerte 60 országban 175 millió 
ember használ fizetőeszközként eurót 
vagy az euróhoz kötött valutát. 

Munkanélküliség 

2014 2019 

 

10,6 % 6,4 % 

A 2014. februári 10,6 %-hoz képest 2019 
márciusában 6,4 % volt a munkanélküliek 
aránya 

 

 

Gazdasági 

növekedés 
Ifjúsági munkanélküliség 

21,7 

% 
 

14 % 

 
 

 
6 éve töretlen a növekedés 

2014 2018 

A 2014. évi 21,7 %-hoz képest 2018 
végére 14 %-ra csökkent az ifjúsági 
munkanélküliség az EU-ban 

Foglalkoztatás 
2014 IV. negyedév — 228 millió fő 

 

2018 IV. negyedév — 240 millió fő 

2014 2019 
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1. 

80 

Bérek Földrajzi 
árujelzők 

 
 

2014 
óta 

+19 % 
 

  

 

 

 

 
2014–2019 

A bérek a válságot követően visszaestek, 
de 2017 óta erős növekvő tendencia 
jellemző. 2014 és 2019 között a bérek az 
EU-ban 5,7 %-kal, az euróövezetben 

pedig 3,9 %-kal nőttek. 

2019 

 

2014 óta újabb 232 termék: borok, 
szeszes italok vagy élelmiszerek (így 
például Franciaországban a Choucroute 
d’Alsace, Romániában a Salam de Sibiu, 
az Egyesült Királyságban a Cornish Pasty) 
került a tisztességtelen versennyel 
szembeni védelmet biztosító uniós 
szabályok hatálya alá, ez 19 %-os 
növekedést jelent. 

   

 
 
 

Stabil árak 

                 1,7 % 
Az euró 1999-es bevezetése óta az infláció 
az euróövezetben átlagosan 1,7 % volt. 

Export 
 

Az Unióban minden hetedik munkahely (36 

millió) kapcsolódik exporttevékenységhez. 
   

 
 

Kereskedelmi 

megállapodások 

Új megállapodások 15 partnerrel 
(+ 4 további 13 országgal) 

A legnagyobb 
kereskedelmi 
partner 

EU 

USA    20 

80 országnak az EU a legnagyobb, 
illetőleg az első számú kereskedelmi 
partnere, míg az USA csak 20 ország 
legfőbb kereskedelmi partnere. 

EU 5,7 % 

Euróövezet 3,9 % 

 
232 
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A rászoruló 
gyermekek 
támogatása 

2014 óta az uniós finanszírozás 55 
konfliktusokkal és katasztrófával sújtott 
országban több mint 6,5 millió 
gyermek számára biztosított tanulási 
lehetőséget. 

A nemek 
egyensúlya a 
vezető pozíciókban 

 

Az Európai Bizottság vezetőinek ma már 
39,9 %-a nő, ez az arány 2014 
novemberében 30 % volt, ez 30 %-os 
növekedés. 

 

 

 

Migráció 

2015 2018 

A Schengeni Információs 
Rendszer fokozottabb 
használata 

 

 
2014 

2018 

+200 % 
 

 

–90 % 
90 %-kal csökkent a 
jogellenesen érkezők száma 2015 óta 

A rendőrök és a határőrök 2018-ban 
hatmilliárdnál is több alkalommal vették 
igénybe a Schengeni Információs 
Rendszert — ez 200 %-os emelkedés 

2014-hez képest. Ez 267 239 találatot 
eredményezett, vagyis ennyi keresett 
személyt vagy tárgyat sikerült fellelni. 

 
   

 

Európai Kutatási 
Tanács 

 

 

 

Az Európai Kutatási Tanács 5 500 
kiemelkedő tudóst támogatott, közülük 4 
Nobel-díjat kapott. 

Uniós polgári 
védelmi 
mechanizmus 

 

 
2017–2018 

 

2017-ben és 2018-ban az uniós polgári védelmi 
mechanizmust 52 alkalommal aktiválták. 

52 

 

5 500 
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közel 1 600 

Üvegházhatást 
okozó gázok 
kibocsátása 

Fenntartható halászat 
2014 — 27 kvótát halásztak le fenntartható módon 

 

 
2019 — 59 kvótát halásztak le fenntartható módon 

 

 
 

1990 és 2017 között 22 %-kal csökkent, 
miközben a bruttó hazai termék 
ugyanebben az időszakban 58 %-kal nőtt. 

2014 óta több mint duplájára nőtt 
azon kvóták száma, amelyeket az 
Atlanti-óceánon, az Északi-tengeren és 
a Balti-tengeren fenntartható módon 
halásztak le. 

   

 

 

Civil párbeszédek 

51 
2012 

Több európai 
polgári 
kezdeményezést 
vettek 
nyilvántartásba 

 

 
2014 2019 

nyilvántart

ásba vett 

   

nyilvántartá
sba nem vett 

 

    

29 
2014 

33 
2019 

20 
2014 

4 
2019 

   

 

Uniós humanitárius 

segítségnyújtás 
130 millió 

Az EU a világ legnagyobb 
fejlesztési támogatója

kevesebb mint 

 

 
  

Az EU 
és a 
tagálla
mok 

–

22 % 1990 
2017 

4 €  

 
 

Egy főre vetítve 4 EUR-nál kevesebb kiadást 
jelent az az összeg  

 

74,4 
milliárd euró 

amellyel az EU évente 130 millió ember 
életének megmentéséhez járul hozzá a világ 
humanitárius válságtól sújtott részein. 

2018 

 

57 % 
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Erasmus 
 
 

1987 2019 2021 2027 

1987 óta 10 millió diák, gyakornok és tanár 
részesült Erasmus-ösztöndíjban. 

 
A Bizottság azt javasolta, hogy az EU 
következő hosszú távú költségvetésében 
növeljék kétszeresére az Erasmusra 
fordítható forrásokat. Ez 2021 és 2027 

között további 12 millió fő támogatását 
tenné lehetővé. 
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